
Protokół Nr XXXII/2022 

z obrad XXXII sesji Rady Miejskiej w Lubrańcu z dnia 24 maja 2022 r. 

 

 Przewodniczący rady miejskiej P. Sławianowski rozpoczął o godz. 910 obrady trzydziestej 

drugiej sesji VIII Kadencji Rady Miejskiej w Lubrańcu, zwołanej na wniosek Burmistrza 

Lubrańca w trybie art. 20 ust. 3 ustawy o samorządzie gminnym, w związku z § 8 ust. 2 i ust. 3 

Statutu Gminy Lubraniec opublikowanego w Dzienniku Urzędowym Województwa Kujawsko – 

Pomorskiego z 2020 r. poz. 6227.  

Powitał wszystkich przybyłych, tj. radnych rady miejskiej; Burmistrza Lubrańca p. Stanisława 

Budzyńskiego z pracownikami; Zastępcę Burmistrza Lubrańca p. Marka Górecznego, skarbnika 

gminy p. Ewę Janicką, radnego powiatu włocławskiego p. Karola Matusiaka, Kierownika 

MGOPS p. Izabelę Nazdrowicz, sołtysów, przewodniczącego zarządu osiedla oraz wszystkich 

śledzących transmisję obrad dzisiejszej sesji. Następnie poinformował wszystkich uczestników 

obrad sesji, że zgodnie z art. 20 ustęp 1b ustawy o samorządzie gminnym, obrady sesji są 

transmitowane i utrwalane za pomocą urządzeń rejestrujących obrady i dźwięk. Nagrania obrad 

są udostępnione w BIP i na stronie internetowej gminy oraz w sposób zwyczajowo przyjęty. 

Na podstawie art. 14 ustęp 2, 3 i 4 ustawy o samorządzie gminnym głosowanie jawne na sesjach 

rady odbywa się za pomocą urządzeń umożliwiających sporządzenie i utrwalenie imiennego 

wykazu głosowań radnych, a imienne wykazy głosowań podaje się do publicznej wiadomości                

w BIP. Przewodniczący rady poprosił też o uwzględnienie w trakcie obrad – szczególnie podczas 

ewentualnych wypowiedzi – konieczności bezwzględnego przestrzegania przepisów prawa                      

w zakresie ochrony danych osobowych, tj. Rozporządzenia Parlamentu Europejskiego i rady                    

z dnia 27 kwietnia 2016 r. w sprawie ochrony osób fizycznych w związku z przetwarzaniem 

danych osobowych i w sprawie swobodnego przepływu takich danych. 

Przewodniczący rady miejskiej poprosił radnych o potwierdzenie swojej obecności poprzez 

naciśnięcie odpowiedniego przycisku na terminalu. Następnie stwierdził, że w obradach sesji 

rady miejskiej w chwili rozpoczęcia udział bierze 13 radnych to jest 86,67 % składu rady, wobec 

powyższego decyzje, które zapadną są prawomocne, sesja jest prawomocna do podejmowania 

uchwał. Nieobecni są radni: p. M. Pawłowska i p. D. Rzekanowski – nieobecność 

usprawiedliwiona ), lista obecności stanowi załącznik do protokołu. 

Przewodniczący rady miejskiej poinformował, że 17 maja br. wpłynął do niego jako 

przewodniczącego rady miejskiej wniosek od Burmistrza Lubrańca w sprawie zwołania, w trybie 

art. 20 ust. 3 ustawy z dnia 8 marca 1990 r. o samorządzie gminnym, obrad sesji rady miejskiej 

na dzień przypadający w ciągu 7 dni od złożenia niniejszego wniosku tj. na 24 maja 2022 r.                        

( wtorek )  na godz. 9:00.  Treść otrzymanego wniosku radni otrzymali wraz z zawiadomieniem   

o terminie obrad sesji, został on też podany do publicznej wiadomości na stronie bip urzędu                        

( treść wniosku stanowi załącznik do protokołu ). 

We wniosku burmistrz zaproponował następujący porządek obrad : 

1. Otwarcie sesji. 

2. Stwierdzenie quorum. 

3. Przyjęcie porządku obrad. 

4. Przyjęcie protokołu z obrad XXXI sesji Rady Miejskiej w Lubrańcu z dnia 28 kwietnia 2022 r. 

5. Rozpatrzenie projektu uchwały zmieniającej uchwałę Nr XXXI/332/2022 Rady Miejskiej                    

w Lubrańcu z dnia 28 kwietnia 2022 r. w sprawie określenia zasad udzielania dotacji celowej 

ze środków budżetu Gminy Lubraniec dla spółek wodnych, trybu postępowania w sprawie 

udzielania dotacji i sposobu jej rozliczania. 

6. Rozpatrzenie projektu uchwały zmieniającej uchwałę Nr XXX/324/2022 Rady Miejskiej                  

w Lubrańcu z dnia 24 marca 2022 roku w sprawie przyjęcia Gminnego Programu Profilaktyki 

i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych oraz Przeciwdziałania Narkomanii na lata  2022 

– 2023. 

7. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie udzielenia dotacji z budżetu gminy na 

sfinansowanie prac konserwatorsko-restauratorskich/robót budowlanych przy zabytku 

wpisanym do rejestru zabytków oraz jej wysokości dla Parafii Rzymsko-Katolickiej                          

p.w. św. Jana Chrzciciela w Lubrańcu. 



8. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie udzielenia dotacji z budżetu gminy na 

sfinansowanie prac konserwatorsko-restauratorskich/robót budowlanych przy zabytku 

wpisanym do rejestru zabytków oraz jej wysokości dla Parafii Rzymsko-Katolickiej                       

Św. Wojciecha w Kłobi. 

9. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie udzielenia dotacji z budżetu gminy na 

sfinansowanie prac konserwatorsko-restauratorskich/robót budowlanych przy zabytku 

wpisanym do rejestru zabytków oraz jej wysokości dla Parafii Rzymsko-Katolickiej                       

pw. Św. Trójcy w Dąbiu Kujawskim. 

10. Rozpatrzenie projektu uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu Gminy 

Lubraniec na 2022 rok. 

11. Rozpatrzenie Oceny zasobów pomocy społecznej za 2021 rok.  

12. Rozpatrzenie sprawozdania z realizacji Gminnego Programu Opieki nad Zabytkami Gminy 

Lubraniec za rok 2020-2021. 

13. Interpelacje, wnioski i zapytania. 

14. Zamknięcie obrad sesji.   

Przewodniczący rady przypomniał, że zgodnie z prawem do zmiany porządku obrad sesji 

zwołanej na wniosek burmistrza wymagana jest zgoda wnioskodawcy. Następnie wystąpił                     

z zapytaniem czy do przedstawionego porządku obrad radni, klub radnych czy burmistrz 

zgłaszają zmiany ?.  

Ponieważ nikt nie zabrał głosu do wcześniej proponowanej tematyki obrad, przewodniczący 

zaproponowany porządek poddał pod głosowanie. 

Po przeprowadzeniu głosowania przewodniczący rady stwierdził, że radni w głosowaniu 

jawnym jednogłośnie – 13 głosami za – przyjęli do realizacji zaproponowany porządek 

obrad. Raport z imiennego głosowania stanowi załącznik do protokołu. 

Do pkt 4 

Przewodniczący rady miejskiej P. Sławianowski poinformował, że protokół z obrad XXXI sesji 

rady miejskiej był wyłożony w biurze rady miejskiej i każdy radny z jego treścią  

mógł się zapoznać. Do treści protokołu radni nie wnieśli uwag. Przewodniczący poddał  

pod głosowanie przyjęcie treści protokołu z obrad XXXI sesji rady miejskiej  

z dnia 28 kwietnia 2022 r. 

Radni w głosowaniu jawnym - 13 głosami za  przyjęli treść protokołu z obrad XXXI  sesji 

rady miejskiej, które odbyły się dnia 28 kwietnia 2022 r. Raport z imiennego głosowania 

stanowi załącznik do protokołu. Po zatwierdzeniu protokół został podpisany przez 

Przewodniczącego Rady Miejskiej w Lubrańcu. 

Do pkt 5 

Przewodniczący rady miejskiej P. Sławianowski poinformował, że „Regionalna Izba 

Obrachunkowa w Bydgoszczy zawiadomiła tutejszy urząd o podjęciu czynności nadzorczych 

względem podjętej dnia 28 kwietnia 2022 r. uchwały Nr XXXI/332/2022 w sprawie określenia 

zasad udzielania dotacji celowej ze środków budżetu Gminy Lubraniec dla spółek wodnych, 

trybu postępowania w sprawie udzielania dotacji i sposobu jej rozliczania. Zdaniem nadzoru 

niezgodny z obowiązującymi przepisami prawa jest zapis w rozdziale 2 § 2 ustęp 9 pkt 3 

Regulaminu udzielania dotacji celowej ze środków budżetu gminy Lubraniec Spółkom Wodnym 

na działania związane z bieżącym utrzymaniem wód i urządzeń wodnych na terenie Gminy 

Lubraniec, który mówi, że „ Do wniosku o przyznanie dotacji należy dołączyć: oświadczenie, że 

spółka wodna nie działa w celu osiągnięcia zysku” oraz zapis w załączniku nr 1 do Regulaminu 

udzielania dotacji celowej ze środków budżetu Gminy Lubraniec spółkom wodnym na działania 

związane z bieżącym utrzymaniem wód i urządzeń wodnych na terenie Gminy Lubraniec – 

załączniki pkt 4 o treści „Oświadczenie, że spółka nie działa w celu osiągnięcia zysku.”  

W myśl przepisów art. 441 ustęp 1 ustawy Prawo wodne spółki wodne oraz związki wałowe są 

niepublicznymi formami organizacyjnymi, które nie działają w celu osiągnięcia zysku, zrzeszają 

osoby fizyczne lub prawne na zasadzie dobrowolności i mają na celu zaspokojenie wskazanych 

przepisami ustawy potrzeb w zakresie gospodarowania wodami. Z ustępu 2 niniejszego przepisu 

wynika, że spółki wodne zapewniając zaspokojenie potrzeb zrzeszonych w nich osób w zakresie 

gospodarowania wodami, mogą podejmować prowadzenie działalności umożliwiającej 



osiągnięcie zysku netto, który przeznacza się wyłącznie na cele statutowe spółki wodnej. 

Wykreślenie wskazanych zapisów z regulaminu w nieuprawniony sposób modyfikuje krąg 

podmiotów, które mogą ubiegać się o dotację wyznaczoną przepisem art. 443 ustęp 2 ustawy 

Prawo wodne. W związku z powyższym zaszła potrzeba zmiany wcześniej podjętej uchwały by 

można było udzielić dotacji celowej Gminnej Spółce Wodnej w Lubrańcu na bieżące utrzymanie 

wód i urządzeń wodnych oraz na finansowanie lub dofinansowanie realizowanych inwestycji.”. 

Następnie przedstawił projekt uchwały zmieniającej uchwałę Nr XXXI/332/2022 Rady Miejskiej 

w Lubrańcu z dnia 28 kwietnia 2022 r. w sprawie określenia zasad udzielania dotacji celowej ze 

środków budżetu Gminy Lubraniec dla spółek wodnych, trybu postępowania w sprawie 

udzielania dotacji i sposobu jej rozliczania. 

Do przedstawionej treści uchwały radni nie zgłaszali uwag i zapytań. Przedstawiony projekt 

uchwały przewodniczący rady skierował pod głosowanie. 

Radni w głosowaniu jawnym jednogłośnie - 13 głosami za ( radnych: J. Kowalewskiego,                     

G. Kruczkowskiej, P. Krygiera, W. Majewskiego, L. Nowak, M. Rybowskiej, J. Sobczyńskiego, 

Z. Siewierskiego, P. Sławianowskiego, L. Stanisławskiego, M. Stefańskiego,                                          

S. Szczupakowskiego i J. Urbańskiego ) podjęli uchwałę zmieniającą uchwałę                                     

Nr XXXI/332/2022 Rady Miejskiej w Lubrańcu z dnia 28 kwietnia 2022 r. w sprawie 

określenia zasad udzielania dotacji celowej ze środków budżetu Gminy Lubraniec dla 

spółek wodnych, trybu postępowania w sprawie udzielania dotacji i sposobu jej rozliczania. 

Uchwała Nr XXXII/335/2022 stanowi załącznik do protokołu. Raport z imiennego głosowania 

stanowi załącznik do protokołu. W głosowaniu udział brało 13 radnych tj. 100 % składu 

biorącego udział w obradach.  

Do pkt 6 

Przewodniczący rady miejskiej P. Sławianowski poinformował, że „ w związku ze zwiększeniem 

się dochodów z opłat za wydawane zezwolenia na sprzedaż napojów alkoholowych w łącznej 

kwocie 90.161,60 zł. ( środki pochodzące z roku 2021 r. plus środki uzyskanie w 2022 r.) 

zachodzi potrzeba podjęcia uchwały zmieniającej uchwałę Nr XXX/324/2022 Rady Miejskiej                  

w Lubrańcu z dnia 24 marca 2022 roku w sprawie przyjęcia Gminnego Programu Profilaktyki                     

i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych oraz Przeciwdziałania Narkomanii na lata  2022 – 

2023”. Następnie przedstawił projekt uchwały zmieniającej uchwałę Nr XXX/324/2022 Rady 

Miejskiej w Lubrańcu z dnia 24 marca 2022 roku w sprawie przyjęcia Gminnego Programu 

Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych oraz Przeciwdziałania Narkomanii na 

lata  2022 – 2023. 

Do przedstawionej treści uchwały radni nie zgłaszali uwag i zapytań. Przedstawiony projekt 

uchwały przewodniczący rady skierował pod głosowanie. 

Radni w głosowaniu jawnym jednogłośnie - 13 głosami za ( radnych: J. Kowalewskiego,                     

G. Kruczkowskiej, P. Krygiera, W. Majewskiego, L. Nowak, M. Rybowskiej, J. Sobczyńskiego, 

Z. Siewierskiego, P. Sławianowskiego, L. Stanisławskiego, M. Stefańskiego,                                          

S. Szczupakowskiego i J. Urbańskiego ) podjęli uchwałę zmieniającą uchwałę                                     

Nr XXX/324/2022 Rady Miejskiej w Lubrańcu z dnia 24 marca 2022 roku w sprawie 

przyjęcia Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych 

oraz Przeciwdziałania Narkomanii na lata  2022 – 2023. 

Uchwała Nr XXXII/336/2022 stanowi załącznik do protokołu. Raport z imiennego głosowania 

stanowi załącznik do protokołu. W głosowaniu udział brało 13 radnych tj. 100 % składu 

biorącego udział w obradach.  

Do pkt 7 

Przewodniczący rady miejskiej P. Sławianowski przedstawił projekt uchwały w sprawie 

udzielenia dotacji z budżetu gminy na sfinansowanie prac konserwatorsko-restauratorskich/robót 

budowlanych przy zabytku wpisanym do rejestru zabytków oraz jej wysokości dla Parafii 

Rzymsko-Katolickiej p.w. św. Jana Chrzciciela w Lubrańcu. 

Do przedstawionej treści uchwały radni nie zgłaszali uwag i zapytań. Przedstawiony projekt 

uchwały przewodniczący rady skierował pod głosowanie. 

Radni w głosowaniu jawnym jednogłośnie - 13 głosami za ( radnych: J. Kowalewskiego,                     

G. Kruczkowskiej, P. Krygiera, W. Majewskiego, L. Nowak, M. Rybowskiej, J. Sobczyńskiego, 



Z. Siewierskiego, P. Sławianowskiego, L. Stanisławskiego, M. Stefańskiego,                                          

S. Szczupakowskiego i J. Urbańskiego ) podjęli uchwałę w sprawie udzielenia dotacji                           

z budżetu gminy na sfinansowanie prac konserwatorsko-restauratorskich/robót 

budowlanych przy zabytku wpisanym do rejestru zabytków oraz jej wysokości dla Parafii 

Rzymsko-Katolickiej p.w. św. Jana Chrzciciela w Lubrańcu. 

Uchwała Nr XXXII/337/2022 stanowi załącznik do protokołu. Raport z imiennego głosowania 

stanowi załącznik do protokołu. W głosowaniu udział brało 13 radnych tj. 100 % składu 

biorącego udział w obradach.  

Do pkt 8 

Przewodniczący rady miejskiej P. Sławianowski przedstawił projekt uchwały w sprawie 

udzielenia dotacji z budżetu gminy na sfinansowanie prac konserwatorsko-restauratorskich/robót 

budowlanych przy zabytku wpisanym do rejestru zabytków oraz jej wysokości dla Parafii 

Rzymsko-Katolickiej Św. Wojciecha w Kłobi. 

Do przedstawionej treści uchwały radni nie zgłaszali uwag i zapytań. Przedstawiony projekt 

uchwały przewodniczący rady skierował pod głosowanie. 

Radni w głosowaniu jawnym jednogłośnie - 13 głosami za ( radnych: J. Kowalewskiego,                     

G. Kruczkowskiej, P. Krygiera, W. Majewskiego, L. Nowak, M. Rybowskiej, J. Sobczyńskiego, 

Z. Siewierskiego, P. Sławianowskiego, L. Stanisławskiego, M. Stefańskiego,                                          

S. Szczupakowskiego i J. Urbańskiego ) podjęli uchwałę w sprawie udzielenia dotacji                             

z budżetu gminy na sfinansowanie prac konserwatorsko-restauratorskich/robót 

budowlanych przy zabytku wpisanym do rejestru zabytków oraz jej wysokości dla Parafii 

Rzymsko-Katolickiej Św. Wojciecha w Kłobi. 

Uchwała Nr XXXII/338/2022 stanowi załącznik do protokołu. Raport z imiennego głosowania 

stanowi załącznik do protokołu. W głosowaniu udział brało 13 radnych tj. 100 % składu 

biorącego udział w obradach.  

Do pkt 9 

Przewodniczący rady miejskiej P. Sławianowski przedstawił projekt uchwały w sprawie 

udzielenia dotacji z budżetu gminy na sfinansowanie prac konserwatorsko-restauratorskich/robót 

budowlanych przy zabytku wpisanym do rejestru zabytków oraz jej wysokości dla Parafii 

Rzymsko-Katolickiej pw. Św. Trójcy w Dąbiu Kujawskim. 

Do przedstawionej treści uchwały radni nie zgłaszali uwag i zapytań. Przedstawiony projekt 

uchwały przewodniczący rady skierował pod głosowanie. 

Radni w głosowaniu jawnym jednogłośnie - 13 głosami za ( radnych: J. Kowalewskiego,                     

G. Kruczkowskiej, P. Krygiera, W. Majewskiego, L. Nowak, M. Rybowskiej, J. Sobczyńskiego, 

Z. Siewierskiego, P. Sławianowskiego, L. Stanisławskiego, M. Stefańskiego,                                          

S. Szczupakowskiego i J. Urbańskiego ) podjęli uchwałę w sprawie udzielenia dotacji                             

z budżetu gminy na sfinansowanie prac konserwatorsko-restauratorskich/robót 

budowlanych przy zabytku wpisanym do rejestru zabytków oraz jej wysokości dla Parafii 

Rzymsko-Katolickiej pw. Św. Trójcy w Dąbiu Kujawskim. 

Uchwała Nr XXXII/339/2022 stanowi załącznik do protokołu. Raport z imiennego głosowania 

stanowi załącznik do protokołu. W głosowaniu udział brało 13 radnych tj. 100 % składu 

biorącego udział w obradach.  

Do pkt 10 

Skarbnik gminy E. Janicka wyjaśniła radnym zmiany, które zaszły w projekcie uchwały 

budżetowej od komisji do dnia sesji. Poinformowała, że na podstawie pisma wojewody 

zwiększono plan w dziale Administracja Publiczna o kwotę 651,45 zł. z przeznaczenie na 

pokrycie kosztów za  wykonane czynności związanych z nadaniem numeru PESEL obywatelom 

Ukrainy. Na podstawie otrzymanego powiadomienia  o decyzji przyznającej odszkodowanie 

zwiększono dochody w dziale Bezpieczeństwo publiczne o kwotę  814,60 zł. Zwiększono plan 

dochodów własnych w dziale Administracja publiczna o kwotę 10.580,00 zł. z przeznaczeniem 

na wydatki bieżące. Na podstawie pisma zwiększono plan dochodów w dziale Oświata                      

i wychowanie o kwotę 8.193,00 zł. z przeznaczeniem na wsparcie dla Gminy Lubraniec                          

w realizacji dodatkowych zadań  związanych z kształceniem dzieci   będących obywatelami 

Ukrainy. Plan dochodów budżetowych zwiększył się łącznie o 166.151,59 zł. Plan wydatków 



bieżących po wprowadzonych zmianach zwiększa się o kwotę 174.440,65 zł. Wydatki majątkowe 

zwiększają się o 36.000,00 zł. W załączniku o przychodach i rozchodach zwiększono przychody 

o kwotę 44.289,06 zł. z tytułu niewykorzystanych środków pochodzących z opłata za zezwolenia 

na sprzedaż alkoholu. 

Po wprowadzonych zmianach dochody budżetu łącznie wynoszą 54.679.358,00 zł.,                                  

z tego: dochody bieżące 39.658.759,26 zł., a dochody majątkowe 15.020.598,74 zł. 

Wydatki budżetu łącznie wynoszą 60.900.182,68 zł. z tego: wydatki  bieżące 39.503.112,08 zł., 

natomiast wydatki majątkowe 21.397.070,60 zł. 

Deficyt budżetu wynosi 6.220.824,68 zł., zostanie on pokryty przychodami z zaciąganych 

pożyczek i kredytów w kwocie 3.900.000 zł.; wolnymi środkami w kwocie 1.748.370,00 zł. 

i niewykorzystanymi środkami pieniężnymi na rachunku bieżącym budżetu, wynikającymi 

z rozliczenia dochodów i wydatków nimi finansowanych związanych ze szczególnymi zasadami 

wykonywania budżetu w kwocie 444.289,06 zł. i przychodami wynikającymi z rozliczenia  

środków określonych w art. 5 ust. 1 ustawy i dotacji na realizację programu, projektu lub zadania 

finansowanego z udziałem tych środków 128.165,62 zł. 

§ 4 otrzymuje brzmienie „Łączną kwotę przychodów budżetu w wysokości 8.573.471,68 zł. oraz 

łączną kwotę rozchodów budżetu w wysokości 2.352.647 zł.  

Pozostałe zmiany przedstawione były w projekcie uchwały przesłanym wraz z zawiadomieniem 

o terminie obrad sesji. 

Do przedstawionej informacji radni nie zgłaszali uwag i zapytań. 

Przewodniczący rady miejskiej P. Sławianowski odczytał projekt uchwały zmieniającej uchwałę 

w sprawie uchwalenia budżetu Gminy Lubraniec na 2022 rok.  

Do przedstawionej treści uchwały radni nie zgłaszali uwag i zapytań. Przedstawiony projekt 

uchwały przewodniczący rady skierował pod głosowanie. 

Radni w głosowaniu jawnym - 11 głosami za ( radnych: G. Kruczkowskiej, P. Krygiera,                   

W. Majewskiego, L. Nowak, M. Rybowskiej, Z. Siewierskiego, P. Sławianowskiego,                      

L. Stanisławskiego, M. Stefańskiego, S. Szczupakowskiego i J. Urbańskiego ), przy 2 głosach 

wstrzymujących ( radnego J. Kowalewskiego i J. Sobczyńskiego ) podjęli uchwałę 

zmieniającą uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu Gminy Lubraniec na 2022 rok.  

Uchwała Nr XXXII/340/2022 stanowi załącznik do protokołu. Raport z imiennego głosowania 

stanowi załącznik do protokołu. W głosowaniu udział brało 13 radnych tj. 100 % składu 

biorącego udział w obradach.  

Do pkt 11 

Przewodniczący rady miejskiej poinformował, że w miesiącu kwietniu br. radni otrzymali 

informacje dotyczącą Oceny zasobów pomocy społecznej za 2021 rok.  Treść informacji została 

również umieszczona na stronie BIP urzędu. 

Radny P. Krygier odnosząc się do dokumentu pn. „Ocena zasobów pomocy społecznej za                  

2021 rok” powiedział, że jest to ważny dokument, przedstawiający ilu osobom udzielana jest 

pomoc. Wynika z niego, że wydatki związane z funkcjonowaniem ośrodka pomocy społecznej 

stanowią ok. 20% budżetu gminy, a finansowanie ośrodka pomocy społecznej z środków 

własnych gminy to ok. 2 mln zł. rocznie. Zdaniem radnego przedstawiona informacja powinna 

szczegółowiej przedstawić współpracę z organizacjami pozarządowymi, które działają na terenie 

gminy np. ze stowarzyszeniem „Promyk Nadziei”, które we własnym zakresie stara się 

organizować wiele zajęć. Zdaniem radnego nie zawsze takie stowarzyszenia są na tyle silne, aby 

udźwignąć ciężar związany z rozliczaniem projektów, ponieważ osoby zajmujące się takim 

stowarzyszeniem często ponoszą ciężar opieki nad niepełnosprawnym członkiem rodziny.                 

Radny prosił o zwrócenie uwagi na potrzeby takich stowarzyszeń i udzielanie im wsparcia. 

Radny powiedział, że „ sam zgłaszał potrzebę wzięcia udziału w programie opieka 

wytchnieniowa, który nie był możliwy do realizacji z uwagi na sytuację pandemiczną w kraju”. 

Radny odwołując się do zapisów dokumentu, zwrócił się z pytaniem do Kierownik MGOPS                       

p. Izabeli Nazdrowicz, dotyczącym braków kadrowych w pomocy społecznej ?. Zapytał czy 

przekazanie „500+” do ZUS - u nie wpłynie na polepszenie sytuacji kadrowej w MGOPS ?,  oraz 

czy nieprzyjęcie przez radnych przedstawionej informacji będzie miało wpływ na polepszenie 

sytuacji kadrowej w jednostce ? . 



Kierownik MGOPS w Lubrańcu p. I. Nazdrowicz odnosząc się do wypowiedzi radnego                            

P. Krygiera, dotyczącej współpracy jednostki z organizacjami pozarządowymi odpowiedziała, że 

MGOPS bierze udział w programie „asystent osobisty osoby niepełnosprawnej” i współpracuje 

ze stowarzyszeniem „Promyk Nadziei”. Program rozpoczął się w 2022 r., a jego dalsza realizacja 

będzie zależna od zainteresowania programem mieszkańców. Koszt programu pokrywany jest 

całkowicie z dotacji. Z pomocy korzysta niewiele rodzin, są one zadowolone z tej pomocy. 

Odnosząc się do wspomnianego przez radnego problemu kadrowego, kierownik MGOPS 

wyjaśniła, że „braki kadrowe dotyczą pracownika socjalnego”. Wykonywana przez pracownika 

socjalnego praca jest specyficzna, a wynagrodzenia jest niskie, to powoduje brak zainteresowania 

osób tym zawodem. Obecnie nie jest poszukiwany pracownik socjalny, ale w przyszłości będzie 

taka konieczność, ponieważ ustawa o pomocy społecznej zobowiązuje do zatrudnienia ilości 

pracowników stosownie do ilości mieszkańców w gminie. Odnosząc się do słów radnego                         

P. Krygiera, dotyczących przeniesienia rozpatrywania wniosków 500 + do ZUS-u, kierownik 

ośrodka pomocy społecznej odpowiedziała, że wszelkie zmiany kadrowe będą konsultowane                      

z Burmistrzem Lubrańca. Na razie pracownicy MGOPS dają sobie radę i wszystko jest 

realizowane, w przyszłości ten problem trzeba będzie rozważyć.  

Ponieważ do treści otrzymanej informacji radni nie zgłaszali więcej uwag i zapytań, 

przewodniczący rady poddał je pod głosowanie. 

Radni w głosowaniu jawnym jednogłośnie - 13 głosami za ( radnych: J. Kowalewskiego,                     

G. Kruczkowskiej, P. Krygiera, W. Majewskiego, L. Nowak, M. Rybowskiej, J. Sobczyńskiego, 

Z. Siewierskiego, P. Sławianowskiego, L. Stanisławskiego, M. Stefańskiego,                                          

S. Szczupakowskiego i J. Urbańskiego ) przyjęli treść informacji dotyczącej Oceny zasobów 

pomocy społecznej za 2021 rok. 

Raport z imiennego głosowania stanowi załącznik do protokołu. W głosowaniu udział brało 13 

radnych tj. 100 % składu biorącego udział w obradach.  

Do pkt 12 

Przewodniczący rady miejskiej poinformował, że wraz z zawiadomieniem na obrady dzisiejszej 

sesji radni otrzymali treść sprawozdania z realizacji Gminnego Programu Opieki nad Zabytkami 

Gminy Lubraniec za rok 2020-2021.  Treść sprawozdania została również umieszczona na stronie 

BIP urzędu.  

Ponieważ do treści otrzymanego sprawozdania radni nie zgłaszali uwag i zapytań, 

przewodniczący rady poddał je pod głosowanie. 

Radni w głosowaniu jawnym jednogłośnie - 13 głosami za ( radnych: J. Kowalewskiego,                     

G. Kruczkowskiej, P. Krygiera, W. Majewskiego, L. Nowak, M. Rybowskiej, J. Sobczyńskiego, 

Z. Siewierskiego, P. Sławianowskiego, L. Stanisławskiego, M. Stefańskiego,                                          

S. Szczupakowskiego i J. Urbańskiego ) przyjęli treść sprawozdania z realizacji Gminnego 

Programu Opieki nad Zabytkami Gminy Lubraniec za rok 2020-2021.  Raport z imiennego 

głosowania stanowi załącznik do protokołu. W głosowaniu udział brało 13 radnych tj. 100 % 

składu biorącego udział w obradach.  

Do pkt 13  

Przewodniczący rady miejskiej poinformował radnych, że zgodnie z art. 24 ustawy o samorządzie 

gminnym, w sprawach dotyczących gminy radni mogą kierować interpelacje i zapytania do 

burmistrza. Interpelacje i zapytania powinny być składane na piśmie ponieważ obecny stan 

prawny nie przewiduje innej formy. 

Sołtys sołectwa Lubrańczyk A. Daroszewska nawiązując do zdarzenia jakie miało miejsce                           

18 maja br., podczas rozliczania się z zebranych należności podatkowych i opłat, wyraziła 

niezadowolenie z potraktowania jej osoby przez pracownika urzędu. Zdaniem Pani sołtys  

pracownik urzędu miał uwagi i był niezadowolony, że przychodzi ona w godzinach jego pracy                   

przeszkadzając w wykonywaniu innych czynności, bo wtedy nie ma czasu na rozliczenie. Pani 

sołtys stwierdziła, że jeżeli tak to powinny być wyznaczone godziny przyjęć sołtysa, by mógł się 

rozliczyć z zebranych pieniędzy.  

Radny J. Kowalewski zabierając głos podziękował burmistrzowi za podjęte działania i naprawę 

nawierzchni ulicy Nowej na wjeździe. Radny poprosił o podjęcie działań związanych z naprawą 

nawierzchni ulicy Kujawskiej w Lubrańcu.  



Radny wyraził zadowolenie z faktu wykonywanego, na jego wniosek, remontu chodnika przy 

drodze wojewódzkiej nr 270 na wjeździe do Lubrańca od strony Włocławka. Poinformował, że do 

dnia dzisiejszego, z urzędu marszałkowskiego, nie otrzymał informacji na temat realizacji zadania 

związanego z budową obwodnicy Lubrańca.  

Radny J. Kowalewski prosił Burmistrza Lubrańca o uwzględnienie zapisów protokołu                                 

z objazdowego posiedzenia komisji i wykonanie jak najszybciej wskazanych prac, które nie wiążą 

się ze zbyt wysokimi kosztami. 

Prosił też burmistrza o pisemne wystąpienie do WSM o jak najszybsze naprawienie chodnika przy 

bloku Nr 9 oraz położenia płytek na placu przed blokiem nr 9.   

Radna L. Nowak podziękowała za szybkie działania związane z ustawieniem koszy na śmieci przy 

drogach w Lubrańcu. 

Radny Powiatu Włocławskiego p. Karol Matusiak zabierając głos przeprosił za długą nieobecność 

podczas odbywanych sesji rady miejskiej, obiecując częstszy udział. Prosił też o przesyłanie 

zawiadomień o terminie obrad sesji.  

Przewodniczący rady P. Sławianowski odpowiedział, że informacje dotyczące terminów sesji                    

i tematyki są umieszczane na stronie bip urzędu i zawsze, każdy może z tą informacją się 

zapoznać.               

Burmistrz Lubrańca S. Budzyński złożył życzenia wszystkim samorządowcom z okazji 

zbliżającego się ich święta. 

 

Ponieważ nie było więcej głosów ze strony radnych jak i pozostałych uczestników 

obrad, przewodniczący rady miejskiej P. Sławianowski poprosił radnych o wyłączenie terminali                 

i przekazanie ich pracownikowi obsługi.  

 

Dziękując wszystkim za udział o godz. 1010 przewodniczący rady miejskiej  

P. Sławianowski zakończył obrady XXXII sesji stwierdzeniem „ zamykam obrady trzydziestej 

drugiej sesji Rady Miejskiej w Lubrańcu ”. 

 

Transmisja obrad XXXII sesji Rady Miejskiej w Lubrańcu opublikowana jest na stronach urzędu 

miejskiego. 

 

 
 

Protokół sporządziła: 

A. Świercz 

A. Ptaszyńska 

 

 


